

长三角城市群： 在大数据等领域推进新一轮合作

长三角城市群将在大数据应用、新能源产业、智慧医疗等领域推进新一轮合作，深化区域一体化发展。这是从13日召开的长三角城市经济协调会第18次市长联席会议上传出的信息。

据上海市政府合作交流办主任、长三角城市经济协调会秘书长姚海介绍，在长三角城市群新一轮的合作中，将通过设立专业委员会的形式，在大数据应用和新能源产业领域搭建合作平台。

在大数据应用方面，将针对

社会热点及政府管理需求，协调相关数据的共享，在精准扶贫、旅游、交通、医疗、教育、金融、食品安全、农产品市场监管等领域，遴选出共建的大数据应用典型示范项目，发布一批与民生国计休戚相关的大数据指数，编制长三角大数据应用典型案例和解决方案白皮书。

在新能源产业方面，摸清长三角区域新能源产业体系和空间布局、可利用资源的现状，搭建长三角区域新能源产业数据、信息、政

策的共享平台和成果展示等服务平台，构建长三角新能源产业体系。

此外，长三角城市群将进一步发挥社会力量和市场主体的作用，务实建立新的合作联盟。此次新设立了智慧医疗、智慧城区、产业特色小镇等4个合作联盟。其中，在智慧医疗的合作中，将发挥长三角地区大学、科研机构、医疗机构、企业的集群优势，密切长三角城市之间产学研医的协作交流，打造面向全球医疗机构、覆盖各个产业链

环节的新型健康产业公共服务平台、共享技术平台和智慧医疗服务与保障技术平台。

长三角城市经济协调会原有上海、杭州、南京、衢州等30个成员城市，此次又新吸纳了铜陵、安庆、池州、宣城等4个城市加入。此前，长三角城市群已在品牌建设、会展、旅游、物联网产业、非物质文化遗产等领域建立了合作发展的专业委员会和合作联盟。

据新华社

短消息

外地毕业大学生 去南京找工作可包住宿

南京市近日推出“青年人才驿站”，外地高校毕业生去南京找工作或落户，可向青年公寓申请免费居住3到5天。

据了解，除外地来宁大学生，本地高校应届毕业生若有意留在南京、且在南京市内无固定住所，也可申请免费入住。

目前第一阶段提供该服务的东南青年汇同心店位于南京市江北新区，服务对象也以求职江北新区企事业单位、落户江北新区的本科毕业生为主。符合条件的毕业生可通过微信公众号或到现场提交申请。

店长董良琴介绍，店内共有386套人才公寓，已拿出整个楼层的房源供毕业生挑选。

南京今年聚焦“创新名城”建设推出多项有力举措，包括吸引青年人才集聚发展的“宁聚计划”，外地高校应届毕业生来宁面试可享1000元一次性补贴，吸引大学生在宁就业创业。

中国美术馆为 新时代人物塑像

中国美术馆14日推出雕塑工作坊第二期“为新时代人物塑像”。在活动现场，雕塑家们即兴创作，精心刻画，塑魂写意。在心手相应中，将新时代人物代表的形象与精神气质淋漓尽致地凝固在塑像中。

当天应邀担任塑像模特的新时代人物代表有83岁的全国优秀文化志愿者、中国美术馆荣誉志愿者、中国地质大学退休教授叶振寰，全国劳动模范、北京环卫集团工人孙志宝，担负中国美术馆守卫任务的武警北京总队某部班长贾志营。

参加塑像活动的雕塑家有东北师范大学美术学院副教授李焯峰、清华大学美术学院雕塑系助理教授马文甲、中国美术家协会雕塑艺委会委员柳青，他们是文化部国家主题性美术创作研修班(雕塑专题班)遴选出来的优秀学员，也均是“铸时代篇章——青年雕塑家作品展”的参展艺术家。

据悉，“为新时代人物塑像”将作为中国美术馆雕塑工作坊系列公共教育活动的主题品牌持续举办下去。
均据新华社



无人银行现申城

近日，中国建设银行在上海九江路开出国内首家无人银行。从由机器人迎宾的大堂取号流程到常规银行90%的现金及非现金业务，都可以在无人银行完成，用户首次使用时将手机号、银行卡和人脸识别信息绑定，以后不带银行卡也可以实现刷脸取款功能。图为4月12日，前来无人银行体验的市民在向银行内的流动服务机器人咨询。
新华社发

浙江一批援疆项目集中开工

南疆4月，春暖花开，2018年浙江省对口援疆项目在新疆阿克苏地区集中开工，229个援疆项目总投资达65.72亿元。

阿克苏地区行署副专员、浙江省援疆指挥部副指挥长陈建忠介绍，今年的援疆项目结合浙江省援

疆“十三五”规划，围绕乡村振兴战略实施，突出助推当地脱贫攻坚专项行动，主要分布在产业就业、民生保障、教育援疆、干部人才援疆和交流交往项目上，旨在推动受援地就业、扶贫、教育、人才培养等重点方向。

其中重点推进项目包括温宿县图书馆建设项目、阿克苏地区教育学院教育师资培训中心建设项目、阿克苏纺织服装培训中心综合教学楼建设项目、阿克苏快递物流集散中心项目、地区统筹安居富民补助项目、助推脱贫攻坚专项行动

计划项目、阿克苏纺织工业城出口加工园区标准厂房建设项目、浙阿旅游产业对接及市场促销项目、招商引资与产业对接、创新创业大赛等产业就业项目和双语、职教、卫生、农业科技人才培养等智力支持项目。
据新华社

服务业成为我国经济发展主动力

国家统计局服务业司有关负责人14日说，近年来，各地区各部门推进产业结构转型升级，服务业保持较快发展，规模持续扩大，已成为我国经济发展的主动力。

统计显示，2017年，我国服务业增加值占GDP的比重为51.6%，超过第二产业11.1个百分点，成为我国第一大产业。服务业对经济增长的贡献率为58.8%，比上年提高了1.3个百分点，成为推动我国经济增长的主动力。今年1至2月，服务业生产指数同比增长8%，比去年12月份加快0.1个百分点，规模以上工业增加值增速快0.8个

百分点，服务业继续领跑国民经济增长。

服务业已成为税收的主要来源。数据显示，2017年，服务业税收收入占全部税收收入比重为56.1%，比上年增长9.9%，连续5年对税收收入贡献过半。

服务业已成为吸纳就业的主渠道。2013年至2016年，服务业就业人员年均增长5.1%，高出全国就业人员年均增速4.8个百分点。2017年，服务业就业人员比重比上年提高1.4个百分点，达到44.9%，高于第二产业16.8个百分点。

服务业也是新增市场主体的

主力军。2017年，工商新登记注册的企业日均达1.66万家，其中近80%为服务业。2013年至2016年，服务业新登记注册企业共计1283万家，年均增长31.5%。

“党的十八大以来，服务业在创造税收、吸纳就业、新设市场主体、固定资产投资、对外贸易等方面全面领跑，支撑国民经济健康发展。”这位负责人说。

与此同时，新兴服务业发展势头强劲。统计显示，2017年，规模以上服务业中，战略性新兴产业、高技术服务业、科技服务业营业收入分别增长17.3%、13.2%、

14.4%，比上年提高2.2、2.8、3.1个百分点。

此外，幸福产业发展态势良好。随着人民群众对美好生活需求的日益增长，旅游、文化、体育、健康、养老服务业稳定健康发展。2017年，规模以上服务业企业幸福产业营业收入合计增长13.7%，比上年加快1.9个百分点。幸福产业在国民经济中比重不断提升。

“随着供给侧结构性改革深入推进，服务业结构持续优化，服务业新动能不断孕育，新产业新经济蓬勃兴起，活力和实力不断增强。”这位负责人说。
据新华社

第25届北京大学生电影节开幕 《战狼2》《芳华》等34部国产片展开角逐

第25届北京大学生电影节14日在京开幕。《战狼2》《芳华》《红海行动》《村戏》等34部国产影片将争夺最佳故事片、最佳导演、最佳编剧、最佳男女演员、最佳处女作、最受大学生欢迎的导演、最受大学生欢迎的男女演员等奖项。

据电影节组委会执行副主任委员胡智锋介绍，本届电影节入围影片还有：《嘉年华》《十八洞村》《血战湘江》《妖猫传》《明月几时有》《不成问题的问题》《我的上高》《缝纫机乐队》《捍卫者》《闪光少女》《相爱相亲》《空天猎》《杀瓜》《绣春刀II：修罗战场》《嫌疑人X的献身》《七十七天》《时间去哪儿了》《六年，六月》《建军大业》《你若安好》《拆弹专家》《心理罪之城市之光》《美好的意外》《旺扎的雨靴》《暴雪将至》《唐人街探案2》《春娇救志明》《捉妖记2》《解忧杂货铺》《西小河的夏天》。

这些影片将由电影学者和大学生评委组成的评委会共同评选，各奖项将于5月6日在京举行的闭幕式暨颁奖典礼上揭晓。

本届电影节开幕影片《荒城纪》由徐啸力导演，斯琴高娃、褚栓忠等主演，以黑色幽默的方式讲述了20世纪30年代发生在山西农村的一个看似荒诞不经实则寓意深刻的故事。

据悉，电影节期间，还将举办学术研讨会、主题影展等活动。

据新华社